
H O T Ă R Î R E
cu privire la înfiinţarea Academiei naţionale de poliţie şi restructurarea

actualelor instituţii de învăţămînt din sistemul Ministerului
afacerilor interne al R.S.S. Moldova

 
Nr.276 din 17.08.90

 
* * *

În ultimii ani în organele afacerilor interne din republică se observă o tendinţă de reducere a 
numărului de specialişti cu studii juridice superioare şi medii de specialitate. S-a creat o situaţie cînd 
numărul necesar de cadre depăşeşte cu mult posibilităţile de pregătire a lor. Anual din organele 
afacerilor interne pleacă din diverse motive circa 160 de specialişti cu studii juridice superioare. La rîndul 
lor, instituţiile de învăţămînt superior ale Ministerului afacerilor interne al U.R.S.S. repartizează republicii 
doar circa 50 de absolvenţi pe an.

În scopul desăvîrşirii sistemului de pregătire, reciclării şi perfecţionării cadrelor organelor afacerilor 
interne, precum şi a consolidării bazelor juridice ale statului suveran Guvernul R.S.S. Moldova

HOTĂRĂŞTE:
1. A deschide, cu începere de la 1 septembrie 1990, Academia naţională de poliţie "Ştefan cel 

Mare" a Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova cu statut de universitate şi cu un plan de 
admitere a studenţilor pentru anul 1991 conform anexei nr. 1.

Academia urmează să pregătească jurişti de categorie superioară, care vor lucra în organele 
afacerilor interne ale republicii. Durata studiilor e de 4 ani.

2. Ministerul ştiinţei şi învăţămîntului al R.S.S. Moldova urmează să transmită în modul stabilit pînă 
la 1 octombrie 1990 Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova complexul de clădiri şi construcţii 
ale scolii-internat republicane speciale cu studierea aprofundată a limbii ruse şi pregătirea militaro-
sportivă intensă a elevilor (or. Chişinău, str.Doina) pentru a amplasa aici Academia de poliţie.

3. Şcoala-internat republicană urmează să fie închisă de la 1 septembrie 1990.
Ministerul ştiinţei şi învăţămîntului al R.S.S. Moldova, Comisariatul militar republican, Ministerul 

finanţelor al R.S.S. Moldova să asigure elevilor, care au fost primiţi în anii 1988-1989 în susnumita 
şcoală-internat, posibilitatea de a-şi continua studiile în şcolile medii din republică sau în cadrul unei 
unităţi din districtul militar Odesa, situate pe teritoriul republicii.

 
[Pct.4 abrogat prin Hot. Guv. nr.325 din 22.05.95, în vigoare 22.06.1995]

 
5. A deschide de la 1 ianuarie 1996 pe baza Centrului de instruire al Ministerului afacerilor interne 

al R.S.S. Moldova un Centru de reciclare şi perfecţionare a lucrătorilor din cadrul Ministerului afacerilor 
interne al R.S.S. Moldova, dislocîndu-l în complexul de clădiri al Şcolii de pregătire a corpului inferior de 
comandă , care se construieşte pe str.Petricani în or.Chişinău.

Pînă la prima promoţie din 1996 a specialiştilor şcolii de poliţie e necesar de a continua pregătirea 
poliţiştilor de rînd şi a corpului inferior de comandă în cadrul actualului Centru de instruire al Ministerului 
afacerilor interne al R.S.S. Moldova.

6. A prevedea perfecţionarea şi înaintarea de mai departe a bazei didactico-materiale şi de trai a 
instituţiilor de învăţămînt ale Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova pe contul proiectării şi 
construirii între anii 1993-2000 a unui complex unic de clădiri şi construcţii pentru studii, sport şi trai sau 
pe calea amplasării lor în clădru serviite mai înainte Ministerului apărăii al U.R.S.S. pentru folosire 
temporară de către Statul Major al armatelor direcţiei de Sud-Vest, şi care actualmente încep a se 

https://moldlex.md/lexact/24443


elibera.
7. A considera necesar, după trecerea Academiei de poliţie într-un complex nou de învăţămînt, de 

a folosi pe viitor clădirile de pe str.Doina în scopul amplasării şcolii-internat de pregătire a elevilor pentru 
serviciul în organele poliţiei din R.S.S. Moldova, care urmează să fie deschisă.

8. Se stabileşte că în instituţiile de învăţămînt ale Ministerului Afacerilor Interne vor fi admise 
persoanele care au viză de reşedinţă pe teritoriul Republicii Moldova. În această categorie intră de 
asemenea moldovenii care locuiesc în afara hotarelor ţării".

[Pct.8 în redacţia Hot. Guv. nr.137 din 11.04.94]

 
9. A stabili, că finanţarea instituţiilor de învăţămînt şi a Centrului de reciclare şi perfecţionare a 

lucrătorilor din cadrul Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova se va face din bugetul republicii în 
conformitate cu planul de cheltuieli pentru întreţinerea lor pe anul respectiv, coordonat cu Ministerul 
finanţelor al R.S.S. Moldova.

10. În scopul pregătirii bazei didactico-materiale a Academiei, înzestrării laboratoarelor cu utilajul şi 
materialele ilustrative necesare, acumulării literaturii didactice în limba de stat şi aprobării planurilor şi 
programelor de învăţămînt, organizării selectării viitorilor studenţi pe calea susţinerii examenelor de 
admitere, trecerii stagiunii şi studierii experienţei didactice în România şi Italia a considera necesar de a 
permite Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova să completeze, cu începere de la 1 septembrie 
1990, personalul de conducere şi grupul de lucru al Academiei în componenţă de 15 persoane, precum 
şi a forma de la 1 ianuarie 1991 nu mai puţin de 50 la sută din funcţionarii, poliţiştii de rînd, membrii 
corpului de comandă de rang inferior, mediu şi superior - prevăzuţi de state.

Statele academiei să fie completate în întregime către 1 mai 1991.
A aloca în anul 1990 în aceste scopuri, precum şi pentru procurarea mijloacelor necesare de 

transport şi acoperirea altor cheltuieli, Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova o limită în valoare 
de 114,5 mii ruble din rezerva Guvernului R.S.S. Moldova.

11. A stabili, că salariile corpului didactico-profesoral din momentul deschiderii instituţiilor de 
învăţămînt şi a Centrului de reciclare şi perfecţionare a lucrătorilor din cadrul Ministerului afacerilor 
interne al R.S.S. Moldova vor fi cu 15 la sută mai mari decît cele din instituţiile de învăţămînt analogice 
ale Ministerului afacerilor interne al U.R.S.S.

12. Comisariatul militar al R.S.S. Moldova să organizeze începînd cu toamna anului 1990, 
recrutarea pentru serviciul obligatoriu în cadrul unităţii militare 5447 numai a locuitorilor băştinaşi ai 
R.S.S. Moldova.

13. Ministerul afacerilor interne al R.S.S. Moldova:
în concordanţă cu Ministerul ştiinţei şi învăţămîntului al R.S.S. Moldova pînă la 1 ianuarie 1991 să 

elaboreze şi să aprobe Regulamentul Academiei naţionale de poliţie, precum şi structura ei 
organizatorică, statele de personal şi planurile de învăţămînt. A considera raţional ca în planurile de 
învăţămînt ale Academiei şi ale şcolii de poliţie să fie inclusă limba italiană în calitate de limbă străină cu 
studiere aprofundată;

a pregăti baza didactică şi de laborator, a condiţiilor de trai şi cultural-sportive pentru înfăptuirea 
normală, începînd cu 1 septembrie 1991, a procesului de instruire în cadrul Academiei. A selecta 
studenţii după criteriile stabilite, a organiza procesul instructiv-educativ şi a garanta amplasarea în 
cămpul muncii a absolvenţilor din instituţiile respective de învăţămînt;

ţinînd cont de necesitatea organelor afacerilor interne privind problema completării cu cadre, a 
considera raţional de a elabora şi a aproba anual, începînd cu anul 1992, planurile de admitere a 
studenţilor în Academie şi, începînd cu anul 1994, - în şcoala de poliţie;

a organiza, în comun cu Ministerul relaţiilor externe al R.S.S. Moldova, Ministerul justiţiei al R.S.S. 
Moldova şi cu Departamentul de stat pentru edituri, poligrafie şi difuzarea cărţii al R.S.S. Moldova, 
procurarea literaturii de specialitate din Republica România, precum şi prelucrarea şi editarea ei la 
editurile din republică;

a completa prin concurs statele corpului didactic-profesoral ale noilor instituţii de învăţămînt;
în comun cu comandamentul unităţii militare 5447 a deschide o secţie de pregătire pentru militarii 
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din serviciul activ, care doresc sî intre în Academie sau în şcoala de poliţie.
14. Ministerul construcţiilor al R.S.S. Moldova în comun cu Ministerul afacerilor interne al R.S.S. 

Moldova să asigure proiectarea, construcţia, reconstrucţia şi reutilarea tehnică a complexului actual de 
clădiri şi construcţii, avîndu-se în vedere:

1) construcţia noilor clădiri:
ale Academiei - pe str.Doina, între anii 1991-1995:
căminul pentru 300 de locuri;
blocul locativ de 70 apartamente pentru lucrătorii Academiei;
sala de sport;
sala de festivităţi;
biblioteca cu sala de lectură;
cantina (reconstrucţie);
serviciul sanitar;
parcul auto;
ale Academiei şi şcolii de poliţie în perioada anilor 1991-1992:
poligonul de instruire din s.Băcioi, raionul Ialoveni;
2) terminarea construcţiilor începute mai înainte:
căminul pentru studenţi, str.Dzerjinski - în anul 1991;
bazinul de înot de pe str.Doina - în anul 1991;
complexul şcolii de pregătire a corpului inferior de comandă de pe str.Petricani - în anul 1992.
15. Ministerul ştiinţei şi învăţămîntului al R.S.S. Moldova, Academia de Ştiinţe a R.S.S. Moldova să 

acorde Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova un ajutor metodic multilateral la organizarea şi 
promovarea procesului instructiv-educativ, completarea instituţiilor de învăţămînt cu cadre didactice-
profesorale, înzestrarea laboratoarelor cu utilajul şi materialele ilustrative necesare, introducerea în 
procesul de instruire a realizărilor de ultimă oră ale ştiinţei şi tehnicii.

16. Comitetul executiv Chişinău al Sovietului de deputaţi ai poporului:
să asigure în anul 1991 construcţia, în afara terenului, a reţelelor injinereşti pentru complexul Şcolii 

de pregătire a corpului inferior de comandă a Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova de pe 
str.Petricani;

pe parcursul anilor 1991-1992 a elibera casele de locuit nr. 13 şi 13a de pe str.Dzerjinski din or. 
Chişinău şi a le transmite Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova pentru a fi folosite ca bază de 
instruire a şcolii de poliţie.

A repartiza în anul 1991 Academiei naţionale de poliţie şase apartamente pentru savanţii şi 
specialiştii de înaltă calificare invitaţi la lucru;

pînă la finele anului curent a repartiza Academiei naţionale de poliţie sectorul de pîmînt din 
vecinătatea Şcolii-internat republicane de pe str.Doina, cu o suprafaţă de 0,9 hectare.

17. Ministerul economiei naţionale al R.S.S. Moldova să prevadă limitele de investiţii capitale şi 
lucrările de construcţie şi montaj necesare pentru proiectarea, construirea şi reconstruirea clădirilor şi 
construcţiilor, instituţiilor de învăţămînt ale organelor afacerilor interne ale republicii, inclusiv 
compensarea deplină a cheltuielilor făcute de comitetul executiv Chişinău al Sovietului orăşenesc de 
deputaţi ai poporului pentru îndeplinirea sarcinilor, prevăzute de punctul 16 al prezentei hotărîri.

18. În scopul autoaprovizionării cu alimente a Academiei Naţionale de poliţie Ministerul afacerilor 
interne al R.S.S. Moldova în comun cu Ministerul agriculturii şi industriei alimentare al R.S.S. Moldova şi 
cu comitetele executive ale Sovietelor raionale de deputaţi ai poporului din preajma oraşului Chişinău să 
asigure alegerea şi transmiterea în modul stabilit a unui sector de pămînt cu o suprafaţă de 102 hectare 
pentru ca Academia naţională de poliţie să-şi poată organiza dospodăria sa auxiliară.

Ministerul agriculturii şi industriei alimentare al R.S.S. Moldova să acorde Academiei naţionale de 
poliţie ajutor în problema procurării agregatelor şi inventatorul agricol necesar, a fondului de seminţe, a 
vitelor şi păsărilor.

19. Ministerul resurselor materiale al R.S.S. Moldova şi Departamentul de stat pentru combustibil al 
R.S.S. Moldova să prevadă eliberarea, la comanda Ministerului afacerilor interne al R.S.S. Moldova a 



cantităţii necesare de utilaj didactic, de mijloace tehnice pentru scopuri de organizare, multiplicare şi 
computerizare, mijloace de telecomunicaţie (inclusiv telefaxul şi sistemul televizat prin intermediul 
sateliţilor), aparate audiovizuale, televizoare, mobilier, mijloace de transport, carburanţi şi uleiuri tehnice, 
materiale de construcţie pentru reparaţia clădirilor şi diverselor construcţii.

Ministerul economiei naţionale al R.S.S. Moldova să prevadă acordarea în 1990 Academiei de 
poliţie unui microautobuz "RAF", unei limuzine de marca "Jiguli - 21062" şi o cantitate necesară de 
carburanţi şi uleiuri tehnice.

20. Ministerul economiei naţionale al R.S.S. Moldova şi Ministerul finanţelor al R.S.S. Moldova să 
introducă modificările respective în planul de dezvoltare economică şi socială a R.S.S. Moldova pentru 
anul 1990.

21. A abroga hotărîrea Consiliului de Miniştri al R.S.S. Moldova din 28 iunie 1985 nr. 204 "Despre 
deschiderea Şcolii-internat republicane speciale cu studierea aprofundată a limbii ruse şi pregătirea 
militaro-sportivă intensă a elevilor".

 
PRIM-MINISTRU AL R.S.S. MOLDOVA M. DRUC
 
 

Anexă
la hotărîrea Guvernului

R.S.S. Moldova
din 17 august 1990 nr.276

 
PLANUL

de primire a studenţilor în Academia naţională de poliţie
"Ştefan cel Mare" pentru anul 1991

 
(persoane)

 
Cifrul şi denumirea specialităţii

şi a specializărilor
La secţia de zi La secţia fără frecvenţă

0211 - Dreptul 200 150
inclusiv specialităţile: 200 150
poliţia criminală 50 50
poliţia economică 30 50
anchetatori 90 -
inspectori de poliţie 30 50


